
Ha osnovu člana 43. stav 3. Zakona o Vladi („Službeni glasnik PC”, br. 55/05, 71/05 - ispravka, 101/07, 

65/08 i 16/11), na predlog Kancelarije za održivi razvoj nedovoljno razvijenih područja, 

 

Vlada donosi 

Z A K Lj U ČA K 

1. Usvaja se Program za povratak izbeglih i raseljenih Bošnjaka iz opštine Priboj u periodu od 1991-1999. 

godine, koji je sastavni deo ovog zaključka. 

2. Zadužuje se Kancelarija za održivi razvoj nedovoljno razvijenih područja da sprovodi i rukovodi 

izvršenje ciljeva ovog Programa. 

3. Zadužuje se Ministarstvo finansija da u saradnji sa Kancelarijom za održivi razvoj nedovoljno 

razvijenih područja, pripremi odgovarajući akt za Vladu radi obezbeđivanja sredstava iz tekuće budžetske 

rezerve u iznosu od 80.000.000,00 dinara. 

4. Sredstva iz tačke 3. ovog zaključka koristiće se za izgradnju kuća, odnosno za odgovarajuće naknade za 

interno raseljena lica opštine Priboj, predviđenih Programom za povratak izbeglih i raseljenih Bošnjaka iz 

opštine Priboj u periodu od 1991-1999. godine, a naloge za izvršavanje izdataka potrebnih za izgradnju 

kuća zajedno izdaju ministar nadležan za rad Kancelarije za održivi razvoj nedovoljno razvijenih područja 

i ministar nadležan za ljudska i manjinska prava, državnu upravu i lokalnu samoupravu. 

5. Ovaj zaključak, radi realizacije, dostaviti Kancelariji za održivi razvoj nedovoljno razvijenih područja, a 

radi informisanja: Ministarstvu finansija, Ministarstvu za ljudska i manjinska prava, državnu upravu i 

lokalnu samoupravu, Ministarstvu za infrastrukturu i energetiku, Ministarstvu životne sredine, rudarstva i 

prostornog planiranja, Ministarstvu poljoprivrede, trgovine, šumarstva i vodoprivrede i Komesarijatu za 

izbeglice. 

05 Broj: 019-2347/2012 

U Beogradu, 29. marta 2012. godine 

 

V L A D A 

PRVI POTPREDSEDNIK VLADE – ZAMENIK PREDSEDNIKA VLADE 

Ivica Dačić 

 

 

 

 



O B R A Z L O Ž E Nj E 

 

1. Pravni osnov za donošenje Zaključka 

 

Pravni osnov za donošenje zaključka sadržan je odredbi člana 43. stav 3. Zakona o Vladi, kojim je 

propisano da kad ne donosi druge akte Vlada donosi zaključke. 

 

2. Razlozi za donošenje Zaključka 

Osnovni cilj Programa je da se stvore uslovi za održivi povratak i opstanak izbeglih i raseljenih Bošnjaka 

opštine Priboj, građana Republike Srbije. Na taj način bi se ostvarila osnovna ljudska prava i slobode 

stanovnika, a potom i omogućila njihova zaštita i unapređenje.  

O događajima na teritoriji opštine Priboj u periodu od 1991-1999. godine svedoče zvanična dokumenta 

Komisije opštine Priboj koja su korišćena kao relevantan materijal pri izradi ovog Programa, pored 

dokumenata i podataka Udruženja za zaštitu prava proteranih i raseljenih iz opštine Priboj i drugih 

domaćih i međunarodnih institucija i organizacija koje se bave rešavanjem problema ljudskih prava.  

Sav korišćen materijal za izradu ovog Programa (koji detaljno izveštava o surovom ubistvu Rama Berba 

26. avgusta 1992. godine u centru Sjeverina, otmicu Sabahudina Čuševića ispred njegove kuće u 

Sjeverinu, takođe otmice 17 Bošnjaka iz autobusa u Sjeverinu, 18 Bošnjaka i 1 Hrvata iz voza u Štrpcima, 

uništavanje i paljenje imovine Bošnjaka, direktno i indirektno proterivanje bošnjačkih porodica), je 

dostupan kod opštinske Komisije za utvrđivanje popisa kuća i pomoćnih objekata porušenih na teritoriji 

opštine Priboj u poslednjoj deceniji, Udruženja za zaštitu prava proteranih i raseljenih iz opštine Priboj, 

Fonda za humanitarno pravo i Predlagača Programa. 

Usvajanjem i realizacijom ovog Programa, Vlada Republike Srbije šalje jasnu poruku svim svojim 

građanima, da se više nikada neće ponoviti proterivanje i iseljavanje njenih građana zbog pretnji, straha i 

obojektivnih opasnosti po život kao što je to bilo u slučaju sa građanima bošnjačke nacionalnosti iz 

opštine Priboj. 


